

一村一警沉下去 驻村联勤得民心

本报讯(记者 杨帆 通讯员 金蕾丽)“真是太感谢孙警官了。”近日,大桥头濛桥村村民黄某某因获得资助,专程到县公安局大桥头派出所赠上锦旗以表感谢。

今年49岁的黄某某,在2000年因为一次交通事故导致脑部严重受损,花费数十万元住院治疗,也因此造成了身体残疾和心理上的抑郁,每年需治疗费用12万元。这对于一个经济条件拮据的农村家庭来说,是一笔不小的经济负担。“一方面因为患病无法外出工作,另一方面每年都要出治疗费,入不敷出,现借亲戚的外债已达数

十万元。家庭的居住条件也非常艰苦,还是老房子,水泥墙。”县公安局大桥头派出所副所长孙慧健介绍。

孙慧健在走访过程中,了解到有些村民的生活特别艰苦。大桥头乡樟山村的一对夫妻都60多岁了,二十多年前,因两人膝下无子,便抚养一位身患残疾和先天性脑膜炎的女孩,现如今女孩已经近30岁,还是只能躺在床上,无法下地活动。老两口并没有因此而觉得女儿是累赘,仍尽全力抚养和照顾好她。“老两口靠务农养家,一直也都有给孩子看病买药,家中没有积

蓄,家住的环境也极差。”当孙慧健踏进他们家门时,却感受到这个家庭温馨的氛围,老两口一直不说困难,而是感谢党和政府让他们享受困难低保户待遇,给他们减轻了不少压力。

孙慧健在详细了解了黄某某和老两口的情况后,为他们仔细填好《福彩非常帮助》申请表并报送民政部门。最终,该两户都通过了审批,获得市民政局的资助。

据悉,大桥头派出所推出“一村一警·驻村联勤”警务模式以来,所内组织人员走访困难户已达60余户,目前获得资助的有18户。



党建文化广场 项目正抓紧施工

12月28日,记者在大桥头乡党建文化广场项目建设现场看到,五六名工人正在抓紧施工。据悉,项目占地2000余平方米,自10月中旬开工以来,目前已完成工程量的60%,建成后的党建文化广场将包含党建长廊、浮河名医把脉雕塑等。

记者 江琪 通讯员 汪馨 摄

小楼道 大和谐 赵家坪社区表彰“有礼居民”

本报讯(记者 游待露 实习生 杨宁)12月25日下午,金川街道赵家坪社区举行星月湾小区99幢红色物业联盟楼道有礼工作表彰会,进一步宣传优秀工作经验,激励大家争做“有礼居民”。

“如果没有交流的话,也可能过了一年又一年,大家还不认识,

只知道他(她)是男的或女的。”在星月湾小区99幢,该楼栋楼长孔德壮正在给社区内其他楼栋的楼长们分享自己的工作经验和心得。

这一年来,孔德壮通过“一五五”工作法以及“楼道有礼20条”加减分机制等,进一步增强了居民之间的互动和邻里之间的交

流,让大家真正成为“有礼居民”、“幸福居民”。

“今年做了这个探索以后,明年再将它细化,比如说我们想把活动进行一个互换,试着每个季度开展一个活动,通过这样一些载体,让我们楼道居民更加幸福,更加和谐。”孔德壮表示。

9个单位获评衢州市 诚信民营企业(工商户)

本报讯(记者 江琪 通讯员 李灵益)近日,由中共衢州市委宣传部、衢州市市场监管局、衢州市民营企业家协会、衢州市个体劳动者协会联合公布了2018年度衢州市“诚信民营企业”“诚信工商户”名单。我县有6家企业被认定为2018年度衢州市“诚信民营企业”;3户个体工商户被认定为2018年度衢州市“诚信工商户”。

常山县可意餐饮管理有限责任公司、常山县和盛人力资源有限公司、常山县绿圣生物科技有限公司、常山县豪峰农业发展有限公司、浙江雪村制冷设备有限公司、浙江赛赛轴承有限公司被认定为2018年度衢州市“诚信民营企业”;郭永龙(常山县永隆烟酒商行)、王建军(常山建军热水器经营部)、陈耀民(常山县苏宁手机大卖场)3户个体工商户被认定为2018年度衢州市“诚信工商户”。

据悉,诚信民营企业、工商户的评选要经过自愿申报、各级考评小组推荐、市认定考评小组审核等三步,评选对象面向全市,认定条件非常严格。今年以来,我县坚持社会信用体系建设和诚信道德文化建设共建互济,全力打造“信德过城市”,深入开展“文明诚信”创建活动,积极引导广大个体私营业主爱岗敬业、守法经营、诚信服务,树立新时期个体工商户和私营企业的良好形象。



庆改革开放 品幸福长街

12月29日,县教工幼儿园举行“庆改革开放 品幸福长街”活动。图为孩子与长辈一同观看展览情景。

记者 汪杰 通讯员 张洁 摄

遗失启事

黄秀英遗失常山县农村信用合作联社股金证一本,账号:701000028908603,股金证号:999387687,声明作废。

(紧接第一版)一个身着绿色反光马甲的中年男子来到蜜玛服饰店门口,将一辆红色电瓶车往前挪动至停车位的正中间。“这个停法不够标准,正确的是把车头车尾全部停进车位。”男子告诉记者,他叫刘金生,家住竹园小区。2017年9月,他开始加入全县“半义务交通协管员”队伍,每天在街头承担着劝导和协调交通事务的责任。记者了解到,目前我县共有半义务交通协管员126名,他们分布在城区各个路口节点,劝导乱停车行为,使城区交通秩序有了很大的改观。

12月28日中午11点,记者在文峰西路新华书店门口看到,五六名行人正匆匆在斑马线上行走,自东向西而来的一辆白色雪佛兰轿车在斑马线前立即停车,示意行人先行。机动车礼让行人,在我县已成为一种常态。记者了解到,为助力文明城市

建设,结合智慧城市“网格化”管理,县文明办联合县交警大队等部门开展了主城区交通秩序专项整治。经过整治,如今,我县城区机动车超速超载、闯红灯、不礼让斑马线、电动车乱停乱窜等现象明显减少。同时,县综合行政执法局等部门还开展了市场环境与秩序专项整治,对柚香城农贸市场、大东门农贸市场、北门零担菜市场开展集中治理,使城区秩序井然有序。

大力倡导礼让、孝善文化,将千年礼序融入文明城市建设。今年,我县还先后开

展了“文明有我·拒绝陋习”“文明有我·随手拍”“文明有我·礼让斑马线”“文明有我·奉献一小时”“文明有我·劝导一小时”“文明有我·礼在小区”等活动,组织全县所有机关干部、志愿者走进社区、走上街头,开展文明劝导、全民共建等活动,向市民广泛宣传普及省级文明城市知识及文明礼仪。

排难拓进塑造“有礼之城”

如果要问“文明城市”复评行动开展以来发生的最大变化是什么?答案精彩纷呈,感受不约而同,那就是城市环境、面貌和品质的全面提升。省级文明城市复评是今年我县重要工作之一,为此,我县各部门高度重视复评迎检工作,排难拓进,以城市环境改善提升为重要突破口,全面提高了文明创建水平。

11月19日是“世界厕所日”。作为常山县公厕“总所长”,县委书记叶美峰走村入户,查看了解城乡“厕所革命”推进及困难群众厕改工作情况。让公厕有“里子”更有“面子”,在县委县政府的高度重视下,截至目前,全县城区共建成公厕36座,其中10座达到3A级旅游公厕标准,市民群众如厕环境大大改善,文明如厕蔚然成风。

近日,在县城文峰西路新华书店门口,记者看到,天马街道志愿者们正在4个分类垃圾桶旁引导市民正确投放垃圾。“垃圾定时定点分类投放,主要是引导市民形成

文明有礼的规范理念。”县综合行政执法局一中队队员郑国剑告诉记者,垃圾分类能让我们沿街的环境更好,值得提倡。

社区工作千丝万缕,乱扔垃圾无人劝、高空抛物危险无人管、乱堆杂物无人说等一系列不文明现象过去时有发生。然而在如今的金川街道赵家坪社区,这样的现象早已不见。今年6月,在县文明办的引导下,社区推出楼道“每天一奉献”微公益活动,党员、楼长、志愿者纷纷参与奉献爱心,缴纳物业费、不乱扔垃圾、参与楼道公益行动渐渐成为了社区居民的行动自觉。除积极开展“我为社区奉献一小时”活动,我县还启动了全国首个县级“志愿之城”建设系列活动,县领导走上街头,以普通志愿者身份开展交通疏导,广大党员干部群众也纷纷参与,他们拾起一片纸,停好一辆车,给陌生人一个微笑……在迎接省级文明城市复评的路上,留下了最美的身影,增添了文明之风。

文明铸魂共筑“心安之地”

屋外寒风凛冽,屋内灯暖温馨,书香相伴。近日,常山城区两家“南孔书屋”正式开放,许多市民纷纷前往,体验安静的阅读环境,有人说,这就是常山这座城市的温度。

“这里环境安静舒适,我几乎每天都来!”市民许康告诉记者,眼看着常山城市变化越来越大,尤其是近年来,“国际慢城”

的品牌不断打响,这让身处其中的人们,从内心深受感动。“此心安处是吾乡”,这样的慢城,让人倍感温暖……肺腑之言下,这也是我县育人为先、以文明铸就城市灵魂的生动实践。

都说一个城市的真正文明在于人的文明。为不断丰富文明风尚内涵,我县创新移风易俗,制定了“八项要求”,引领社会正能量。“八项要求”包括非亲属参加婚丧喜庆,礼金提倡“零红包”,上限不能超过100元;不办除婚事丧事以外的庆祝事宜,不办60周岁以下的寿庆活动;带头遏制索要“天价”彩礼、提倡在农村文化礼堂举办婚礼……每一项要求都极力倡导文明新风,弘扬喜事新办、厚养薄葬、节俭养德、文明理事的社会新风尚,促进社会主义核心价值观在全县落地落小落细。

常山教师程芝杆千岛湖勇救溺水游客,常山小伙杭州闹市区救助骑车晕倒老人,县人民医院医生为百岁老人找回遗失钱包,警民合力寻回失联聋哑男生……这一年,最美常山的好人事迹不断涌现,他们用爱心,为我们树起文明道德标杆,也温暖了这座城市。

“不为复评而复评,文明城市创建并非一劳永逸,而是一个持之以恒、久久为功的动态过程。我们要做的是让文明成为一种深入到城市骨髓里的文化和价值理念。”县文明办负责人表示。